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Dr. Kozma Ákos, az alapvető jogok biztosa köszöntötte a résztvevőket, és elmondta, hogy a 

Civil Konzultációs Testület a megalakulása óta fontos tanácsadó testület számára, megköszönte 

a testületi tagoktól érkezett jelzéseket. Az NMM nagy hangsúly fektet a CKT tagoktól érkező 

jelzésekre, észrevételekre, és ezekre a jövőben is odafigyel majd. A szabadságuktól megfosztott 

személyek jogainak védelme érdekében folytatott tevékenység, és az elérni kívánt célok 

közösek.  

A 2022. szeptember 16-án megrendezett műhelybeszélgetés a szabálysértési elzárás és őrizet 

témájában tartalmas volt, és ennek folytatását tervezi az érintett minisztériumok bevonásával, 

valamint nyitott arra, hogy további témákban is szakmai beszélgetéseket szervezzen, amelyek 

hozzájárulnak az egyes területeken felvetődő problémák megoldásához. 

A 2022. év különösen nehéz év volt, a koronavírus járványt követően háborús helyzet alakult 

ki. A Hivatal és az NMM az orosz-ukrán háborús konfliktus kitörését követően új feladat elé 

került, amelyben a Hivatal mindent megtett, hogy sikeresen helytálljon. A Hivatal az ukrán 

határterületen ideiglenes irodákat állított fel, az NMM a határterületen lévő fogvatartási 

helyeken folytatta látogatásait. A BOK csarnokban kialakított ideiglenes irodát külföldi 

kollégák is megtekintették.  

A 2022. évben a Hivatal regionális irodát nyitott Miskolcon, Debrecenben, Szegeden, 

Székesfehérváron, Győrben és Pécsett. A regionális irodák segítenek megvalósítani azt a célt, 

hogy az emberek közelebb kerüljenek ahhoz a lehetőséghez, hogy az alapjogaikat érintő 

ügyeikben segítséget kapjanak.  

A tavalyi évhez hasonlóan az alapvető jogok biztosának kezdeményezésére a Büntetés-

végrehajtás Országos Parancsnoksága idén is szerepet vállalt gyermekintézmények 

felújításában. 
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A következő évtől kezdődően, 2023. január 1-jétől megkezdi működését a Fogyatékosságügyi 

Mechanizmus, amelynek az NMM feladatkörét is érintő tevékenységét, a két mechanizmus 

együttműködését ki kell alakítani. Erre vonatkozóan is szívesen fogadja a CKT tagok 

javaslatait.  

A 2023. év fontos eseménye lesz a Kínzás és embertelen vagy megalázó büntetések vagy 

bánásmód megelőzésére alakult európai bizottság (CPT) látogatása Magyarországon, a Hivatal 

készül a velük való együttműködésre. 

Az éves látogatási tervre vonatkozóan szintén várja a testületi tagok javaslatait, az év közbeni 

történések alapján sok esetben eltérés van az eredeti tervtől. A lefolytatott látogatások alapján 

a jelentések készülnek, a 2022. évre vonatkozó éves jelentés is elkészült.  

Ezt követően Izsó Krisztina megbízott főosztályvezető bemutatta az NMM két új munkatársát, 

Dr. Pálfi Nándort és Dr. Kossa Juditot, majd részletesen tájékoztatta a résztvevőket azokról a 

hazai és nemzetközi eseményekről, konferenciákról és workshop-okról, amelyeken a Főosztály 

munkatársai részt vettek.  

Dr. Könnyid Balázs, az Alapvető Jogok Biztosának Hivatala főtitkára megköszönte a 

beszámolót, és átadta a szót a testület tagjainak.  

Landgraf Erna, a Társaság a Szabadságjogokért (TASZ) képviselője elmondta, hogy további 

műhelybeszélgetés lehetséges témájaként javaslatot tesznek az intézményi bántalmazások 

megvitatására, ami nemcsak a büntetés-végrehajtási intézetekben, hanem gyermekotthonokban 

és fogyatékossággal élő személyek otthonában is jelen van, a hozzájuk érkező jelzések alapján. 

Javasolja továbbá zárt pszichiátriai osztályok látogatását, ahol a hozzájuk érkező megkeresések 

szerint visszaélések történnek. 

Az Alapvető Jogok Biztosának Hivatala munkatársa részéről további lehetséges témaként 

felmerült az oktatás és az élelmezés. 

Kadlót Erzsébet, a Magyar Ügyvédi Kamara képviseletében az oktatás témája kapcsán jelezte, 

hogy az autizmus spektrumzavarral élő gyermekek, mint speciális fogvatartotti csoport 

esetében, különösen vidéken, problémát jelent az oktatási intézménybe történő szállításuk.  

Moldova Zsófia, a Magyar Helsinki Bizottság képviseletében további témaként rámutatott a 

rezsi költségek megnövekedésének hatására a büntetési-végrehajtási intézetekben élő 

fogvatartottak körülményei vonatkozásában. Ez a hőmérséklet-csökkenés mellett az élelmezés 

minőségének romlásában is megnyilvánul, a jelenleg irányadó napi étkezési norma mértéke 

gyakorlatilag veszélyezteti a meleg étkezés biztosítását.  

Kadlót Erzsébet, a Magyar Ügyvédi Kamara képviseletében rámutatott arra, hogy a büntetés-

végrehajtási intézetek vonatkozásában a telítettségi mutatók fokozatosan újra emelkednek, már 

vannak túltelített intézetek, a túlzsúfoltság probléma újra napirendre kerül. Ezzel a problémával 

foglalkozni kell, mert a férőhely bővítés, a könnyűszerkezetes épületek megépítése nagy 

beruházást jelentett a költségvetésnek. A téma a CPT látogatása kapcsán is feltehetően 

napirenden lesz, felajánlotta a CKT tagok segítségét a felkészülés során.  

Szénási Jonathan Sándor, a Magyarországi Református Egyház képviseletében rávilágított 

arra, hogy a szabadságvesztésre átváltoztatott pénzbírság sok esetben közérdekű munka 

végzésével kiváltható lenne, ami a nem megfelelő tájékoztatás miatt marad el. 

Gádor György, a Magyarországi Zsidó Hitközségek Szövetsége képviseletében a közérdekű 

munka végzés kapcsán szerzett pozitív tapasztalatokat osztotta meg.  

Moldova Zsófia, a Magyar Helsinki Bizottság képviseletében rámutatott a meg nem fizetett 

szabálysértési pénzbírság vagy helyszíni bírság átváltoztatása során kiszabott szabadságvesztés 
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büntetések magas számára, és felhívta a figyelmet a „Budapest Esély” programra, amelynek 

keretében speciális helyzetű csoportok is részt tudnak venni a közfoglalkoztatásban.   

Mivel további kérdések megvitatására a résztvevők nem tettek javaslatot, Dr. Könnyid Balázs, 

az AJBH főtitkára az ülés zárásaként megköszönte a közös munkát, és jelezte, hogy a Hivatal 

köszönettel veszi a CKT tagok hozzájárulását a CPT magyarországi látogatására vonatkozó 

felkészüléshez. 

 

Budapest, 2022. december 16. 

 

 

Előkészítette: dr. Izsó Krisztina 

 

 

 

Jóváhagyta: Dr. Kozma Ákos



 

ALAPVETŐ JOGOK BIZTOSA 
AZ ENSZ NEMZETI EMBERI JOGI INTÉZMÉNYE 

 

Az OPCAT nemzeti megelőző mechanizmus mellett működő 

Civil Konzultációs Testület 2022. évi második ülésének napirendje 

 

 

2022. december 16. 10:00-12:00 

 

 

9:40   Regisztráció  

10:00   Köszöntő 

10:15   Az NMM 2022-ben végzett tevékenységének rövid bemutatása, valamint tervei 

a 2023. évre  

10:30   A CKT tagjainak az NMM működésével kapcsolatos észrevételei, valamint a 

2023. évi látogatási terv előkészítéséhez látogatási helyszínekre, vizsgálati 

szempontokra vonatkozó javaslatai 

11:15  Kérdések, hozzászólások 

11:45   Összegzés és az ülés zárása 

 


